

**സബ്മിഷൻ**

മി. സ്പീക്കർ: സബ്മിഷനുകൾ ഒരു മിനിട്ടുകൊണ്ട് സബ്മിറ്റ് ചെയ്യണം.

വളരെ അത്യാവശ്യമുള്ള കാര്യങ്ങൾ മാത്രം പറയണം. മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ മേശപ്പുറത്തുവെച്ചാൽ മതിയാകും.

**(1) വാദി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ**

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വാദി മേഖലയിലെ

പ്രശ്നങ്ങളാണ് എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. ഇന്നലെ അവരുടെ വലിയൊരു സമരം ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽത്തന്നെ അവരുടെ റിബേറ്റ് ഓണത്തിന് മുമ്പ് കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. ഏതാണ്ട് 48 കോടി രൂപയോളമാണ് ഈ ഇനത്തിൽ അവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ളത്. ഇതുവരെ അത് കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അതുപോലെ തന്നെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന വാദി തുണിത്തരങ്ങളുടെ 50%-മെങ്കിലും സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ, ടൂറിസം വകുപ്പ്, സ്കൂൾ യൂണിഫോം എന്നിവയ്ക്കായി വാങ്ങണം, വാദി മേഖല ആധുനികവൽക്കരിക്കണം, വാദി സ്റ്റേവറിന് ജി.എസ്.ടി.

ഒഴിവാക്കണം തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങളാണ് അവർ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബാക്കി ആവശ്യങ്ങൾ അവിടെ നിൽക്കട്ടെ, അങ്ങയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉറപ്പുനൽകിയ റിബേറ്റ് കുടിശ്ശിക നൽകാനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണം. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളല്ലാതെ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല. അങ്ങയ്ക്കെങ്കിലും അത് ബോധ്യപ്പെടുകാണമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. ഖാദിമേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നത് പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളാണ്. അവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഖാദി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിയാവുന്ന എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ ഉത്സവബത്ത 1500/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അവരുടെ ശമ്പളം 2019 ആഗസ്റ്റ് മുതൽ പരിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 21 കോടി രൂപ സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉത്സവബത്തയും അതിന്റെ പ്രോത്സാഹനത്തിന്റെയും ഭാഗമായിട്ടുള്ള 5 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2019-2020 വർഷത്തിൽ ഡിസംബർ 31 വരെ ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള വിൽപ്പന കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി 36.84 കോടി രൂപയുടെ വിൽപ്പന

നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ തരത്തിൽ വിൽപനയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചും ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചും തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പരമാവധി സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ റിബേറ്റ് കുടിശ്ശികയുണ്ട്. 44 കോടി രൂപ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ മാസം അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി 10 കോടി രൂപ ലഭിക്കുകയും അത് ഖാദി ബോർഡിന് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഖാദി സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുതന്നെ അതിൽ 8 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇനിയും അവശേഷിക്കുന്ന തുക നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിയാവുന്ന എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നം, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകൾ എന്നിവയെല്ലാമാണ് ഈ കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണം. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

(2) ഇക്കണോമിക് & സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് വകുപ്പ് ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള വിതരണം

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ

വകുപ്പുകളിലെ ആസൂത്രണ നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുവരുന്ന കണക്കുകൾ ശേഖരിക്കുന്ന വകുപ്പാണ് ഇക്കണോമിക് & സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്.

2500-ഓളം ജീവനക്കാരുള്ളതിൽ ഏകദേശം ആയിരത്തോളം ജീവനക്കാർ സർക്കാരിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. 1500-ഓളമുള്ള ആളുകൾ നൂറ് ശതമാനം കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്കുള്ള പ്രോജക്ടുകളെല്ലാം ചെയ്യുന്നവരാണ്. പബ്ലിക് ഫിനാൻഷ്യൽ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം വഴി അവരുടെ ശമ്പളവിതരണം നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അതിൽ ചില പരിമിതികളും പ്രശ്നങ്ങളുമെല്ലാമുണ്ട്. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ എടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാട് കാരണം ഒരുപക്ഷേ ഇവർക്ക് കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും കിട്ടേണ്ട ശമ്പളത്തിന്റെ വിഹിതം മുടങ്ങുമോയെന്നുള്ള ഭീതി ഈ 1500-ഓളം ജീവനക്കാർക്കുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശ പ്രകാരം ഈ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ കാര്യങ്ങൾ ഏകീകരിക്കുവാനും കേന്ദ്രസർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുവാനുമെല്ലാം ഒരു സീനിയർ സിവിൽ സർവ്വീസ് കേഡറിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വേണമെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ജീവനക്കാരുടെ ഈ വിഷയത്തിലുള്ള ഭീതി മാറ്റണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച കാര്യം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. അതിന്റെ ഗൗരവത്തിൽത്തന്നെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

(3) സാമ്പത്തിക സംവരണം

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ സർവ്വീസിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും 10 ശതമാനം ഇ.ഡബ്ല്യു.എസ്. സംവരണം നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയിലൂടെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2019 ജനുവരിയിൽ കൊണ്ടുവന്ന സംവരണേതര വിഭാഗങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്കായുള്ള 10% സംവരണം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് കേരള സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചത് 2020 ജനുവരിയിൽ മാത്രമാണ്. എന്നാൽ ഇത് നടപ്പിൽ വരുത്താനാവശ്യമായ തുടർ നടപടികളൊന്നുംതന്നെ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ കാലയളവിൽ നിരവധി തസ്തികകളിലേക്ക് പി.എസ്.സി. വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും പരീക്ഷാ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവുമൊടുവിലായി 250 തസ്തികകളിലേക്ക് പി.എസ്.സി. വിജ്ഞാപനം

പുറപ്പെടുവിച്ച് അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് ഈ മാസം 5-ാം തീയതി വരെയായിരുന്നു ഇതിന്റെ കാലാവധി. ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അതിനുമുമ്പ് കൊടുത്തിരുന്നതാണ്. പക്ഷെ ഇപ്പോഴാണ് വന്നത്. അതിലും ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകേണ്ട സംവരണം ലഭിക്കുവാനായിട്ടുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തോളമായി ഈ വിഷയം നമ്മുടെ പരിഗണനയിലുള്ളതാണ്. പക്ഷെ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നു, പി.എസ്.സി.-യുടെ വിജ്ഞാപനങ്ങൾ വരുന്നു. അവിടെയൊന്നും മുന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട സംവരണം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമായി കേരളത്തിൽ തുടരുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ പി.എസ്.സി. പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്ന വിജ്ഞാപനത്തിലും പരീക്ഷ നടത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ലിസ്റ്റുകളിലുമെല്ലാം ഈ സംവരണം മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സംവരണം എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാമെന്നതിനെക്കുറിച്ച്

പരിശോധിക്കാൻ റിട്ടയേർഡ് ജില്ലാ ജഡ്ജി ശ്രീ. കെ. ശശിധരൻ നായർ ചെയർമാനായി ഒരു കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചിരുന്നു. ആ കമ്മീഷൻ 29-11-2019-ൽ റിപ്പോർട്ട് നൽകി. 03-01-2020-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവും പുറപ്പെടുവിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി.-യുമായി ആലോചിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ചട്ടങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തിയാൽ ഇത് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്താൻ കഴിയും. അക്കാര്യത്തിൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(4) ജലവിതരണ പദ്ധതികൾക്ക് ഫണ്ട്

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, വരൾച്ച രൂക്ഷമായതോടെ കേരളത്തിലെ, വിശേഷിച്ച് മലയോര പ്രദേശങ്ങൾ, കാസർഗോഡ് മുതൽ പാറശ്ശാല വരെ രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുടെ പിടിയിലാണ്. സ്വകാര്യ ടാങ്കർ ലോറികൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കച്ചവടം നടത്തുകയാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് ഫെബ്രുവരി മാസം കുറച്ച് ഫണ്ട് നൽകാറുണ്ട്. പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും പട്ടിക തയ്യാറാക്കി, വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ പരിശോധിച്ച് അവിടെയാണ് ടാങ്കർ ലോറിയിൽ വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. അതിനുള്ള സത്വരനടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ

ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് അവരുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തണം. അതിന് അവർക്ക് ഫണ്ട് നൽകണം. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ സ്രോതസ്സുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ വരൾച്ചക്കാലത്താണ് ഫണ്ട് നൽകാറുള്ളത്. അതും നമുക്ക് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇനിയും താമസിക്കാതെ അടിയന്തരമായി ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് വരൾച്ചാ ദുരിതാശ്വാസത്തിനുള്ള ഫണ്ട് നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനമെടുത്താണ് വരൾച്ച സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി ദുരന്തമായി പ്രഖ്യാപിക്കാറുള്ളത്. ഇന്ന് നിലവിൽ 2019-ലെ കാലവർഷത്തിലെയും തുലാവർഷത്തിലെയും മഴയുടെ അളവ് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ 2007-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പരിഷ്കരിച്ച് ഇറക്കിയ ഉത്തരവനുസരിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഇപ്പോൾ വരൾച്ചാ ബാധിതമായി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അത് വളരെ കർശനമായി നടപ്പാക്കണമെന്നുള്ളതാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യം നമ്മെ വല്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ വരൾച്ചാ സമയത്ത്



റവന്യൂ വകുപ്പ് നടത്തുന്ന കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി എല്ലാവിധ സജ്ജീകരണങ്ങളും നടത്തിവരികയാണ്. അതിനാവശ്യമായ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളിലെ ജലലഭ്യത പ്രധാനമായും മഴയെ ആശ്രയിച്ചാണെങ്കിലും ഇത് നിലവിൽ സാമാന്യേന മെച്ചപ്പെട്ട സ്ഥിതിയിലാണ്. അത് അയയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇത്തരം പ്രവൃത്തി വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഇപ്പോൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിനായി ഇപ്പോൾ ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്ന് ജില്ലകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചുള്ള വലിയ തടസ്സം നിലനിൽക്കുകയാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വാഭാവികമായും ഇവിടെ ചെയ്യാറുള്ളതുപോലെ വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകും.

(5) ഭൂമിയുടെ ന്യായവില പുനർ നിർണ്ണയം

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വെച്ചൂർ വില്ലേജിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം സഭയുടെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. വെച്ചൂർ വില്ലേജ് അപ്പർ കുട്ടനാടൻ

കൃഷിയിടങ്ങളും അവികസിതമായ പ്രദേശങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു ഗ്രാമമാണ്. എന്നാൽ അവിടത്തെ ഭൂമിക്ക് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന ന്യായവില അസാധാരണമാംവിധം കൂടുതലാണ്. മാത്രമല്ല, ന്യായവില നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് മറ്റനേകം ന്യൂനതകളുമുണ്ട്. പ്രധാന റോഡിന്റെ ഇരുവശവും നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന ന്യായവില തന്നെയാണ് ഉൾപ്രദേശങ്ങൾക്കും നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. വെച്ചൂർ വില്ലേജിന്റെ പകുതിയിലധികം സർവ്വേ നമ്പരിൽപ്പെട്ട വസ്തുക്കളും കരിനിലത്താൽ ഉൾപ്പെട്ട കൃഷിഭൂമിയാണ്. വസ്തുവിന്റെ വാണിജ്യ പ്രാധാന്യം, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ് സൗകര്യം, പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സൗകര്യം, തരിശ് നിലം എന്നിങ്ങനെ ഇനം തിരിച്ച് ഫെയർ വാല്യൂ ഇതുവരെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, ഈ വില്ലേജിന്റെ അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന കല്ലറ, തലയാഴം, ആർപ്പകര, ഐമനം തുടങ്ങിയ വില്ലേജുകളിലെ ന്യായവിലയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ വെച്ചൂർ വില്ലേജിലെ വസ്തുവിന്റെ ന്യായവില വളരെ ഉയർന്നതായും ബോധ്യപ്പെടുന്നതാണ്. ഈയൊരു സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് വെച്ചൂർ വില്ലേജിലെ ഭൂമിയുടെ ന്യായവില പുനർ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, നിലവിലെ നെൽവയൽ നിർണ്ണയത്തിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ 2010-ലെ ന്യായവില നിർണ്ണയത്തിൽ സ്വീകരിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കുപരിയായി പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ കൺട്രോളർ ആന്റ് ആഡിറ്റർ ജനറലിന്റെ നിരീക്ഷണത്തിന്റെയും ശിപാർശകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉപകാറ്റഗറികൾക്കുടി പരിഗണിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂമിയുടെ ന്യായവില നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള പുതിയ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയാണ്. പ്രസ്തുത നടപടികൾ പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ വെച്ചുർ പ്രദേശത്തെ ന്യായവില നിർണ്ണയത്തിലെ അപകതകൾ പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

(6) തസ്തികകളുടെ തുടർച്ചാനുമതി

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ 32 ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ ഓഫീസുകളിലെ 463 തസ്തികകൾക്ക് 2019 മുതൽ തുടർച്ചാനുമതി അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് പുതുക്കി നൽകാത്തതുകൊണ്ട് 463 ജീവനക്കാർക്ക് 2020 ജനുവരി മുതൽ വേതനം ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിനുള്ള പരിഹാരം കാണണം.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, അത് പരിഹരിക്കേണ്ട പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. അത് ഗൗരവത്തിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യും. പക്ഷെ ഇതിലുള്ള പ്രശ്നം, അപേക്ഷ കിട്ടിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടുതൽ ചില വിവരങ്ങൾ കിട്ടേണ്ടതുണ്ട്. ഞാൻ വേണമെങ്കിൽ അത് മുഴുവനും വായിക്കാം, വളരെ നീണ്ട ലിസ്റ്റുണ്ട്. 32 ലാൻ്റ് അക്വിസിഷൻ ഓഫീസുകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പ്, സർക്കാർ ഇതര സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കായിട്ടുള്ള ലാൻ്റ് അക്വിസിഷൻ യൂണിറ്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഓരോ യൂണിറ്റിന്റെയും എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് കോസ്റ്റ്, കണ്ടിജൻസി ചാർജ്ജിനത്തിൽ ഓരോ വർഷവും ചെലവായിട്ടുള്ള തുക, റീ-ഇംബേഴ്സ് ചെയ്ത തുക സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ടേബിൾ ചെയ്തശേഷം സോഫ്റ്റ്കോപ്പി ലഭ്യമാക്കിയാൽ മതിയാകും.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. മേൽപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അത് 28-10-2019-ലാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അത് കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാലുടനെതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറിന്റെ അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇത്

കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ വീണ്ടും ഒരു റിമൈൻഡർ അയച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... അവർ സർക്കാരിന്റെ ജീവനക്കാരാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അതെ. പക്ഷെ ഫയലിൽ തീരുമാനമെടുക്കുമ്പോൾ രേഖകൾ വേണ്ടെ. അതല്ലാതെ മനോധർമ്മം വച്ച് ചെയ്യാൻ പറ്റുമോ. അടിയന്തരമായി ആവശ്യപ്പെട്ട് വീണ്ടും കത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. മറുപടി പറയുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ അത് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(7) നെയാറ്റിൻകര ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, നെയാറ്റിൻകര ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള സബ്മിഷനാണിത്. ഇന്ന് തെക്കൻ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരാശുപത്രിയായി ഈ ആശുപത്രി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേകമായ പരിഗണന നെയാറ്റിൻകര ആശുപത്രിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസം 20-ാം തീയതി സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകളുള്ള ആശുപത്രിയായി നെയാറ്റിൻകര ജനറൽ

ആശുപത്രി മാറുകയാണ്. 2016-ൽ അവിടെ ഒ.പി.-യിൽ വന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം 1400 ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്നിപ്പോൾ 3000-ലധികം വരുന്ന രോഗികളാണ് ഒ.പി.-യിൽ വരുന്നത്. ഐ.പി.-യിൽ ഏകദേശം 500-ലധികം ആളുകളെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത് ചികിത്സിക്കുന്നു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ ആകെ 40 ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. രാത്രികാലങ്ങളിൽ അസാൾട്ട് കേസും ആൽക്കഹോളിക് കേസുകളും അപകടത്തിൽപ്പെട്ട കേസുകളും ഒക്കെ വരുമ്പോൾ പലപ്പോഴും ചികിത്സിക്കാനാവശ്യമായ സർജനമാരുടെ അപര്യാപ്തതയും മറ്റാശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒരു രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറുന്നുണ്ട്. നമുക്കറിയാം നെയ്യാറ്റിൻകര ആശുപത്രിയേക്കാൾ പകുതിയിൽതാഴെ ഒ.പി.-യും ഐ.പി.-യും പ്രവർത്തിക്കുന്ന പല ആശുപത്രികളിലും 100-120 വരെ ഡോക്ടർമാർ നിലവിലുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഒരു പരിശോധന നടത്തി ആവശ്യമായ റീ-അറേഞ്ച്മെന്റ് നടത്തണം. കേരളത്തിലെ ആശുപത്രികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ പരിശോധിച്ചാൽ ഇത്തരം അസമത്വം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. അക്കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുമോ; അവിടെ 2018-ൽ ബ്ലഡ് ബാങ്ക് അനുവദിച്ചതാണ്. പാത്തോളജി വിഭാഗം ഡോക്ടർ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് തുടർന്ന്

പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അവിടെ വളരെയേറെ രോഗികൾ വരുന്നുണ്ട്. നല്ലമാറ്റം ഈ അടുത്ത കാലത്തായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അക്കാര്യം നന്നായി ശ്രദ്ധിക്കുന്നുമുണ്ട്. അതുപോലെ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട്, എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ചുള്ള മാറ്റം അവിടെ നന്നായിട്ടുണ്ട്. 40 ഡോക്ടർമാരാണ് അവിടെയുള്ളത് എന്നുപറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അവിടെ 6 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. കൂടാതെ 7 ഡോക്ടർമാരടക്കം എൻ.എച്ച്.എം.-ൽനിന്ന് 20 പേരെയും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കണക്കിലെടുത്ത് കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ പ്രയാസമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ മറ്റ് അറേഞ്ച്മെന്റുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് നെയ്യാറ്റിൻകര ആശുപത്രിയെ കൂടുതൽ നല്ല രീതിയിൽ സഹായിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ

ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ബ്ലഡ് ബാങ്ക് തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റിന്റെ തസ്തിക ആവശ്യമുണ്ട്. അക്കാര്യം ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി ബ്ലഡ് ബാങ്ക് അടിയന്തരമായി തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(8) മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയുടെ വികസനം

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഈ സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. 2008-ലാണ് മലപ്പുറം കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തത്. 12 വർഷത്തോളമായിട്ടും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണത്തിലും ഈ ആശുപത്രി വളരെ പുറകിലാണ്. 116 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയിൽ ദിവസവും 1000-1200 വരെ രോഗികൾ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്നുണ്ട്. എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നെങ്കിൽപ്പോലും ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തുള്ള ഈ താലൂക്ക്



ആശുപത്രിയിൽ അതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികളൊന്നും ഇതുവരെയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിനകൂടി സൗകര്യപ്രദമായ രീതിയിലുള്ള പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ ആരംഭിക്കണമെങ്കിൽ പ്രാരംഭ നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കണം. മലപ്പുറം ജില്ലയിലുൾപ്പെടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിൽ കിഡ്നി രോഗം ബാധിച്ചവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. അവർക്ക് ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വളരെ കുറവാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് സർക്കാർ തന്നെ എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര പരിഗണന നൽകി ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം.

അവിടെ കാരണ്യ ഫാർമസി ആരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം നിരന്തരം ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രിക്കും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്കും കത്ത് നൽകിയിട്ടും നടപടിയുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് കാരണ്യ ഫാർമസി എത്രയും പെട്ടെന്ന് ആരംഭിച്ച് സാധാരണക്കാർക്ക് മരുന്നുകൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക്

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമൊരുക്കണം.

ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ് പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിലുണ്ടെങ്കിലും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കണം. കൂടാതെ ഫോറൻസിക് സർജന്റെ തസ്തികയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആശുപത്രിയിലെത്തുന്ന പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യേണ്ട പല മൃതശരീരങ്ങളും പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാൻ കഴിയാതെവരികയും അതിനായി മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകേണ്ട സ്ഥിതിയുമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഒരു ഫോറൻസിക് സർജനെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇത്തരം വിഷയങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്തും ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന ആശുപത്രിയെന്ന നിലയിലും താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൂടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, മലപ്പുറം താലൂക്ക് ആശുപത്രി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുവെങ്കിലും താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായും എത്തിയിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം അവിടെ അഞ്ച്

പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. കൂടാതെ NHM മുഖേന കാഷ്ചാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ- 2, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-6, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ, എക്സ്റേ ടെക്നീഷ്യൻ, ഫാർമസിസ്റ്റ് എന്നിവരെയും പുതുതായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3.45 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഒരു പുതിയ ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. 67 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ലേബർ വാർഡ് ലക്ഷ്യ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്ന നടപടിയും ചെയ്യുവരികയാണ്. അവിടെ ഒരു ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ് ഉണ്ട്. ബ്ലഡ് ബാങ്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഒരു മാനദണ്ഡമുണ്ട്. ആ മാനദണ്ഡം അവിടെ ബാധകമാകുന്നില്ല. ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റും ഫാർമസിയും നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിന്റെ കാര്യം ആലോചിക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം പൂർണ്ണമാവുകയാണ്. അക്കാര്യം പ്രത്യേക പ്രൊപ്പോസലായി ഏറ്റെടുത്ത് പരിശോധിക്കാം. കാരണ്യ ഫാർമസി ആരംഭിക്കുന്നതിന് അപേക്ഷ തന്നിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക പ്രശ്നമുള്ളതുകൊണ്ടാണ്, എങ്കിലും ആദ്യം ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിന്റെ കാര്യം പരിഗണിക്കാം. കാരണ്യ ഫാർമസിയുടെ കാര്യം തുടർന്ന് പരിശോധിക്കാം.

(9) റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, വർക്കലയുടെ വികസന പ്രവർത്തനത്തിന് ഏറെ തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത് രണ്ട് റെയിൽവേ ഗേറ്റുകളാണ്. ഒന്ന് ഇടവ റെയിൽവേ ഗേറ്റും മറ്റൊന്ന് വർക്കല പുനമൂട് റെയിൽവേ ഗേറ്റും. ഇടവ റെയിൽവേ ഗേറ്റ് അടയ്ക്കുമ്പോൾ കാപ്പിൽ പ്രദേശത്തേയ്ക്കും പരവൂരിലേയ്ക്കും പോകുന്ന ഭാഗത്തേയ്ക്കും പൂർണ്ണമായും ആളുകൾക്ക് പോകാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ലോകദ്രുപടത്തിൽ വർക്കല വിനോദ സഞ്ചാരകേന്ദ്രമാണ്. അതിന്റെ സെക്കന്റ് ഫേസായിട്ടാണ് കാപ്പിൽ ബീച്ച് മാറിയിരിക്കുന്നത്. കടലും കായലും ഒരുമിച്ച് ചേരുന്ന മുതലപ്പൊഴിയിലേയ്ക്ക് സഞ്ചാരികൾക്ക് പോകാൻ സാധിക്കാത്ത സ്ഥിതിയുമുണ്ടാകും. ശിവഗിരി തീർത്ഥാടന സമയത്ത് ലക്ഷക്കണക്കിന് ഭക്തജനങ്ങളും വാഹനങ്ങളും വരാറുണ്ട്. പുനമൂട് റെയിൽവേ ഗേറ്റ് അടഞ്ഞുപോയാൽ ഇരുദിശയിലേയ്ക്കും പോകാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതുകൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് മേൽപ്പാലങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ജോയി ഉന്നയിച്ച ഇടവ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെയും പുനമുട് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെയും സ്ഥിതി താഴെപ്പറയുംപ്രകാരം അറിയിക്കുകയാണ്.

കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ രണ്ട് മേൽപ്പാലങ്ങളും നിർമ്മിക്കുന്നത്. രണ്ട് മേൽപ്പാലങ്ങൾക്കുംകൂടി ഏതാണ്ട് 50 കോടി രൂപയിലേറെ അടങ്കൽ തുകയാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. ആണ് സ്ലേഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ ആയി തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇടവ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം സംബന്ധിച്ച ഉത്തരവ് 2017 ഫെബ്രുവരി 4-ാം തീയതി, 36 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയോടുകൂടി നൽകുകയുണ്ടായി. അതിന് കിഫ്ബിയുടെ സാമ്പത്തിക അനുമതി 2017 മേയ് മാസം 16-ാം തീയതി കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. 2013-ലെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമപ്രകാരം സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ 2019 നവംബർ 28-ന് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. 2018 ഏപ്രിൽ 19-ാം തീയതി ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യെ

എസ്.പി.വി. ആയി നിയമിച്ചുകൊണ്ട് പുനമുട് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ സോഷ്യൽ അഡ്വാൻസ്‌മെന്റ് എന്ന കൺസൾട്ടന്റസിയെയാണ് കിഫ്ബി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതികളുടെ അലൈൻമെന്റ് നിശ്ചയിച്ച് വിശദമായ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി 2019 മാർച്ച് 25-ന് റെയിൽവേയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചു. റെയിൽവേയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം അത് പുതുക്കി സമർപ്പിക്കേണ്ടിവന്നു. 2019 ഡിസംബർ 5-ന് പുതുക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ ഡി.പി.ആർ. കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരത്തിന് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(10) ചേളാരി സ്കൂളിന് കെട്ടിടനിർമ്മാണം

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ചേളാരി വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗം കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഹയർ സെക്കന്ററി ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ ഫോണിൽ വിളിച്ചാണ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഗ്രൗണ്ടിലാണ് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നത്, മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന് വിരുദ്ധമാണ് എന്നുള്ള രീതിയിൽ നിർമ്മാണവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പരാതികൾ ഡയറക്ടർക്ക് നേരത്തെ ലഭിച്ചിരുന്നു. എം.എൽ.എ.-യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അനൗജനം നടത്തി പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശമാണ് ഡയറക്ടർ പ്രിൻസിപ്പാളിന് നൽകിയത്. ഉടൻതന്നെ ഞാൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ ചേംബറിൽ ബന്ധപ്പെട്ട പരാതിക്കാർ, ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം, ജനപ്രതിനിധികൾ ഇവരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി അനൗജനമുണ്ടാക്കി. ആ ഗ്രൗണ്ടിലുണ്ടായിരുന്ന മരങ്ങളൊക്കെ ഒഴിവാക്കി, ഉപയോഗശൂന്യമായ ടോയ്ലെറ്റൊക്കെ ഒഴിവാക്കി, തറക്കല്ലിട്ട് നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ആവശ്യമുന്നയിച്ച ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ പ്രിൻസിപ്പാളിന് കത്ത് നൽകിയത്. ആ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം അവിടെ മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ദേശീയപാതയുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കെട്ടിടം പൊളിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഫൗണ്ടേഷൻ കഴിഞ്ഞ് പില്ലർ പണി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അത് അടിയന്തരമായി പുനരാരംഭിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയെ നേരിട്ടുകണ്ട് ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയതാണ്. മാത്രമല്ല, കെട്ടിടനിർമ്മാണം നിർത്തിവെച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുടർനടപടിയുണ്ടാകാത്തപക്ഷം കരാറുകാരനാകുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഉത്തരവാദിയായിരിക്കുന്നതല്ല എന്ന് രേഖാമൂലം എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ പ്രിൻസിപ്പാളിന് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഒരു അവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് വളരെ പെട്ടെന്ന് അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചേളാരി വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ചും ഹയർ സെക്കന്ററി പ്ലാൻ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചും നടത്തുന്ന കെട്ടിടനിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നിലവിലുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ



സംരക്ഷണയജ്ഞം മിഷനോട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. ടി നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ ചെല്ലുകയും 16.11.2019-ന് പി.ടി.എ. അംഗങ്ങളും മറ്റ് ജീവനക്കാരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയുമുണ്ടായി. തുടർന്ന് പ്ലാൻ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കെട്ടിടനിർമ്മാണം ഗ്രൗണ്ട് സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സാധ്യത കൂടി പരിശോധിച്ച് എവിടെ നിർമ്മിക്കാമെന്നതും കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നിലവിൽ നിർദ്ദേശിച്ച കെട്ടിടം എവിടെ നിർമ്മിക്കാമെന്നതും ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അടങ്ങിയ ഒരു സംഘം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സ്കൂൾ ക്യാമ്പസ് പരിശോധിച്ചതിൽനിന്നും സ്കൂൾ സന്ദർശനത്തിലെ ചർച്ചകളിൽനിന്നും കേട്ട അഭിപ്രായങ്ങളെല്ലാം പരിഗണിച്ചും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം മിഷൻ വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളിന്റെ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള താല്പര്യങ്ങൾ, സ്ഥാപനമേധാവിയുടെ കാഴ്ചസീമയ്ക്കകത്ത് സ്കൂളുകളും ക്ലാസുകളും കഴിയാവുന്നവിധമുണ്ടാകുക, കളിസ്ഥലം കഴിയാവുന്നത് സംരക്ഷിക്കുക തുടങ്ങി നിലവിലുള്ള എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിച്ച് ടി റിപ്പോർട്ട് വിശദമായി

പരിശോധിച്ച് സമയബന്ധിതമായി ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ കെട്ടിടം നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: മെമ്പർമാർക്ക് സിസ്റ്റത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സബ്മിഷനുകളുടെ ഉത്തരങ്ങളുടെ സോഫ്റ്റ്കോപ്പി ദയവായി ലഭ്യമാക്കണം.